Jyvaskylan yliopisto Laskuharjoitus 3
Matematiikan ja tilastotieteen laitos Ti 29.1.2013
MATAZ261 Johdatus stokastiikkaan L. Leskeld & M. Kuronen

3.1 Kuuluvatko seuraavat joukot vélin (0, 1) Borelin sigma-algebraan B 1y:

(1/4,3/4),
b) [1/4,3/4],

(a)

(b)

(c) {m/4},

(d) {1/5,2/5,3/5,4/5},
() (0,H)NQ7

3.2 Olkoon P médéritelty kaavalla P((—oo,z]) = F(z), v € R, missé

1 1 1
F(x) = 7100 (z) + 51[1,00)(95) + 11[2@0)(%)7

Laske seuraavien tapahtumien todennékoisyydet:

(a) A=(-1/2,1/2),
(b) B =(-1/2,3/2),
(c) C'=(2/3,5/2),
(d) D=1[0,2),

(e) E = (3,00).

3.3 Olkoon P médritelty kaavalla P((—o0,z]) = F(z), x € R, missi

o0

Fa) =Y %1[1,,00)(;6).

(3

=1

Laske seuraavien tapahtumien todennékoisyydet:

(a) A=1,00),
(b) B =[55,0).
(c) €= {0},

(d) D=1[0,1/2),
(e) E=(-00,0),
(f) G =(0,00).

Jatkuu seuraavalla sivulla. . .



3.4 Olkoon C = {C},Cs}, missé € ja Cy ovat otosavaruuden (2 erillisid epatyhjid osa-
joukkoja. Selvitéd, mitké joukot kuuluvat C:n virittdméan sigma-algebraan o(C).

3.5 Olkoon X numeroituvan otosavaruuden satunnaismuuttuja, jolle X? € £1(Q, A, P).
Todista, ettd X:n varianssi voidaan laskea kaavasta

0% = B{X?} — (E{X})".



